

促京港交流 共商會計業合作發展

北京註冊會計師行業代表團一行赴港交流取得豐碩成果

香港文匯報訊(記者 方金蘭)為了促進京港兩地會計業的交流與合作,共謀服務社會經濟發展,2015年11月3日至5日,北京註冊會計師行業赴港交流代表團一行在北京註冊會計師協會會長郭文傑及黨委副書記孟曉萌的率領下進行了為期三天的赴港交流與訪問,短短三天時間取得了豐碩的成果。出席並參加了京港兩地註冊會計師行業交流研討會、參訪了國際四大會計師事務所——安永會計師事務所、香港華人會計師公會、香港會計師公會、香港證券交易所,並簽署了兩項合作協議即「香港會計專業學生赴京實習計劃協議」、「京港中小會計師事務所聯盟合作協議」。



北京註冊會計師行業代表團訪問香港會計師公會

簽港生赴京實習協議 增港青年國家與民族觀念

2015年11月3日下午,由北京註冊會計師協會主辦、香港文匯報承辦的京港兩地註冊會計師行業交流研討會在香港會展中心召開。作為活動重要組成部分之一,香港會計專業學生赴京實習計劃協議在開幕式上圓滿簽署。該協議約定自2016年起三家北京會計師事務所每年將為三所香港大學共提供100名學生暑期赴京實習名額,實習期間,事務所將為香港大學生提供包括培訓、學習考察、座談等活動的機會,並給予食宿安排的相應幫助和實習補助。

有業內人士認為,此次,由北京註冊會計師協會組織的三所會計師事務所與香港高校簽署的香港會計專業大學生赴京實習計劃,即是北京註冊會計師協會從自身行業角度出發,加速推動落實團中央、全國青聯、中聯辦實習項目的有力之舉。相信此舉將促進京港兩地的交流、促進兩地校企合作、拓展港生的視野、增強港生的社會實踐能力,使港生在實際工作中了解內地社會經濟發展,從而增強國家的歸屬感與民族的自豪感。

據了解,香港大學生暑期內地實習項目由團中央、全國青聯與香港中聯辦於2011年啟動,旨在加深香港大學生對國家改革發展成就的認識,增強國家和民族觀念,加強香港與內地青年學生的交流。



京港兩地註冊會計師行業交流研討會暨香港會計專業學生赴京實習計劃簽約儀式現場

北京註冊會計師協會簡介



北京註冊會計師協會成立於1993年5月,承擔着依法對北京市會計師事務所及註冊會計師實施行業自律管理的責任。

截至2014年底,北京注協所屬會計師事務所616家,執業註冊會計師12,827名,行業業務收入達到131.55億元,發展規模位居全國前列。在全國百強排名中,北京註冊會計師協會所屬會員佔據34個席位。49家會計師事務所在全國設立分支機構479家,在國內同行中牢牢佔據龍頭地位。北京有17家會計師事務所加入國際排名前10位的國際會計網絡成為其成員所,2家成立獨立的國際會計網絡,在全球吸收18家成員所。

參訪港會計師機構 共繪兩地行業發展藍圖



北京註冊會計師行業代表團訪問香港華人會計師公會



北京註冊會計師協會會長郭文傑向香港華人會計師公會贈送紀念品



香港華人會計師公會向北京註冊會計師協會會長郭文傑回贈紀念品

11月4日和5日,北京註冊會計師行業代表團一行訪問了安永會計師事務所、香港華人會計師公會和香港會計師公會等會計師事務所與會計師機構,代表團成員與香港會計界同仁就兩地會計師行業如何加強合作,更好地服務國家經濟轉型、服務「一帶一路」及企業「走出去」等國家戰略實施的相關議題相互交換了意見,雙方共同謀劃增進兩地合作,共同繪就兩地會計師行業發展美好藍圖。

在香港華人會計師公會,兩地事務所代表分別各自介紹了本所的規模、業務發展情況等。香港事務所代表在發言中回憶了創業的辛酸與艱難,「我們所從只有我一人的所慢慢發展到今天的幾十人,到在內地深圳設立分支機構,我希望與內地所加強合作。」……兩地事務所代表在交流中增強了了解、增進了互信,為今後開展合作奠定了基礎。

作為國際四大會計師事務所之一,安永

會計師事務所是全球領先的專業會計服務公司,在審計、稅務及財務交易諮詢等業務領域實力強勁,至今已有一百多年的歷史。多年以來,安永會計師事務所業務在中國內地及北京地區名列前茅。此次,北京註冊會計師行業代表訪問安永會計師事務所,與他們就會計業國際化發展等問題進行了探討。

北京註冊會計師行業代表團一行在訪問香

港會計師公會時與香港會計師事務所簽署了京港中小所聯盟合作協議,北京註冊會計師協會會長郭文傑發表了題為《同享機遇 共創繁榮》的講話。來自京港兩地27家事務所本着自願加盟,互利共贏的原則結成聯盟並達成合作協議,約定聯盟內事務所可利用聯盟平台進行雙邊或多邊合作,包括業務轉介、業務合作及學習交流等。此次京港中小所聯盟合作協議的簽署將加速推進兩地會計師事務所的業務交流與合作。一方面,北京地區中小會計師事務所可以向香港地區的事務所學習先進的國際化業務經驗,使它們在較短時間內發展壯大起來;另一方面,香港地區的會計師事務所亦可以利用北京地區事務所所在內地市場上的業務網絡及經驗,儘快地了解內地的業務和市場。

此外,北京註冊會計師行業代表團一行還專程參觀了香港證券交易所,在交易大廳的電子顯示屏上,中國銀行、中國石化、中國神華等中國內地央企上市公司的股票實時信息徐徐閃過……代表團饒有興趣地聽取了交易所工作人員對香港股票交易機制、規則以及滬港通等相關業務的介紹,並觀看了港交所發展歷程和滬港通業務介紹的專題片。

回顧歷史,香港證券交易歷史悠久,最早可追溯到1866年,隨後於1891年成立第一家證券交易所——香港股票經紀協會。歷經一個半世紀的滄桑歲月,香港從香江畔的小漁村逐漸成長為國際化的金融中心。

改革開放特別是進入新世紀以來,隨着中國經濟的快速發展和中國企業「走出去」步伐的加快,香港作為內地企業通向國際資本市場的橋頭堡,自然成為內地企業海外上市融資的首選之地。自1993年青島啤酒首次在香港上市以來,截止到2015年3月,包括四大國有銀行及中石油、中石化等大型企業(H股)、紅籌股及內地民營企業在內的在港上市內地公司共計894家,佔香港總市值的60%以上,整體成交額突破70%。隨着內地企業在港市值的增加,極大地促進了香港資本市場的發展與繁榮,港交所遂在全球資本市場上扮演着舉足輕重的角色。

資本市場的繁榮為會計師等中介機構帶來了市場機遇,而會計師行業提供的高水平專業服務又促進了資本市場的健康穩定發展。京港兩地會計師行業開展交流與合作,勢必會提升兩地會計師行業的專業服務水平,從而更好地為資本市場的健康發展與經濟轉型升級保駕護航。



北京註冊會計師行業代表團訪問安永會計師事務所



北京註冊會計師行業代表團與安永會計師事務所同仁交流



北京註冊會計師行業代表團參觀香港交易所